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Seznam maturitních okruhů z ekonomiky a účetnictví pro školní rok 2025/2026 
č.j.: 925/2025, Sp.Zn.: SOŠSs 918/2025 

 
1) Ekonomie jako společenská věda. (Právní úprava účetnictví.) 

2) Trh a tržní mechanismus. (Způsoby vedení evidence podnikatelské činnosti.) 

3) Fiskální politika. (Finanční účetnictví.) 

4) Výroba, výrobní faktory, hospodářský proces. (Manažerské účetnictví.) 

5) Investiční činnost. (Účetní doklady, jejich členění a náležitosti.) 

6) Kalkulace. (Účetní doklady, vyhotovování a zásady opravování.) 

7) Obchodní závazkové vztah. (Účetní doklady, oběh) 

8) Podnik a podnikání v tržní ekonomice. (Účtování o dlouhodobém majetku.) 

9) Konkurenční prostředí v tržní ekonomice, hospodářská soutěž. (Účtování o zásobách.)  

10) Cena. (Účtování na finančních účtech). 

11) Podnikatelský záměr. (Financování firmy, vlastní zdroje.) 

12) Mezinárodní obchod. (Financování firmy, cizí zdroje.)  

13) Pojišťovnictví. (Podstata, význam a funkce účetnictví.) 

14) Daňová soustava ČR. (Základy účetnictví, druhy rozvahy.) 

15) Dlouhodobý majetek. (Inventura a inventarizace majetku a závazků.) 

16) Živnostenské podnikání. (Základy účetnictví, Aktiva.) 

17) Základní ekonomické systémy. (Základy účetnictví, Pasiva.) 

18) Oběžný majetek. (Náklady, výnosy.) 

19) Výsledek hospodaření. (Rozvahové a výsledkové účty.) 

20) Základní ekonomické pojmy. (Syntetická a analytická evidence.) 

21) Bankovnictví, bankovní systém ČR. (Opravy účetních zápisů.) 

22) Monetární politika. (Účetní knihy.) 

23) Hospodářská politika státu. (Základní účtování materiálu.) 

24) Hodnocení národního hospodářství. (Dlouhodobý majetek.) 

25) Obchodní korporace. (Účetní závěrka, výkazy.) 

 

Praktické příklady k zaúčtování: 

1) VPD, VBÚ na převod peněz z pokladny na bankovní účet Kč 10.000,- 

PPD, VBÚ na výběr peněz z bankovního účtu do pokladny Kč 30.000,- 

2) VPD nákup cenin za hotové Kč 5.000,- 

VÚD výdej poštovních známek do spotřeby Kč 1.000,- 

3) VÚD výdej kolků do spotřeby Kč 2.000,- 

VBÚ krátkodobý bankovní úvěr byl připsán na BÚ Kč 100.000,- 

4) VBÚ splátka krátkodobého bankovního úvěru Kč 20.000,- 

VBÚ zaplacené úroky z bankovního úvěru Kč 3.400,- 

5) PPD tržby v hotovosti z prodeje výrobků Kč 250.000,- 

VYFA za prodej zboží Kč 125.000,- 

6) DOFA za nákup materiálu, který byl převzatý na sklad Kč 150.000,- 

VPD za dopravu materiálu Kč 7.000,- 

7) VÚD přiznané hrubé mzdy zaměstnancům Kč 240.000,- 
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VPD mzdy vyplaceny zaměstnancům v hotovosti Kč 180.000,- 

8) Výdejka na spotřebu materiálu ve výrobě Kč 50.000,- 

VÚD na manko na materiálu Kč 2.000,- 

9) VÚD na manko v pokladně Kč 500,- 

VÚD předpis manka pokladníkovi Kč 500,- 

10) DOFA na pořízení DHM (stroje) v hodnotě Kč 800.000,- 

VPD za montáž stroje Kč 30.000,- 

11) Popište a vysvětlete podstatu účtování na aktivních účtech. 

Popište a vysvětlete podstatu účtování na pasivních účtech. 

12) Vysvětlete rozpis rozvahy do účtů. 

Základní změny na rozvahových účtech. 

13) Vysvětlete podstatu účtování na nákladových a výnosových účtech. 

Vysvětlete uzavření nákladových a výnosových účtů a převedení konečného stavu na účet 

zisku a ztrát. 

14) Vysvětlete praktické provedení opravy chybné částky na PPD (před zaúčtováním) Kč 5.000,- 

VBÚ připsané úroky na bankovní účet Kč 1.500,- 

15) Jaká pravidla musí být dodržena při účtování na rozvahových a výsledkových účtech. 

Základní změny na rozvahových a výsledkových účtech. 

16) Účtování DPH na vstupu a výstupu, uzavření účtu DPH, zjištění daňové pohledávky nebo 

závazku. 

DOFA za nákup materiálu, materiál byl převzatý na sklad, cena bez DPH Kč 100.000, DPH 21 

% Kč 21.000,-, cena vč. DPH Kč 121.000,- 

17) DOFA za tiskařský stroj Kč 800.000,- 

VPD za montáž a připojení stroje Kč 10.000,- 

18) Popište a vysvětlete na příkladu jednoduché a složené účetní zápisy. 

VPD nákup kancelářských potřeb Kč 11.000,- 

19) PPD příjem za provedené reklamní služby Kč 6.000,- 

VBÚ poplatky bance za vedení účtu Kč 500,- 

20) VBÚ zaplacen nájem výrobních prostor Kč 28.000,- 

VBÚ výběr pro osobní spotřebu Kč 10.000,- 

21) VBÚ úhrada faktury od odběratele Kč 22.000,- 

VBÚ osobní vklad podnikatele na BÚ Kč 45.000,- 

22) VYFA na prodej automobilu v hodnotě Kč 450.000,- 

VÚD vyřazení automobilu z evidence Kč 450.000,- 

23) VÚD výdej dálničních známek do spotřeby Kč 11.000,- 

VÚD přebytek materiálu na skladě v hodnotě Kč 2000,- 

24) DOFA za zboží Kč 250.000,- 

VÚD převzetí zboží na sklad Kč 250.000,- 

25) VBÚ přijaté úhrady odběratelských faktur Kč 290.000,- 

VYFA za prodej výrobků Kč 65.000,- 

 

Zpracovala Ing. Vladimíra Mikšíková 

V Olomouci 18. 09. 2025 
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